
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2014 – 2015 
 

20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ : ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ  

ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ 
 

 
 

H Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού, που υιοθετήθηκε από τη Γενική 

Συνέλευση του ΟΗΕ στις 20 Νοεμβρίου του 1989, προσέφερε ένα νέο ορισμό για 

την παιδική ηλικία,  βασισμένο στα ανθρώπινα δικαιώματα. Υπήρξε ο προάγγελος 

για σημαντικές προόδους στην πραγμάτωση των δικαιωμάτων των παιδιών στην 

επιβίωση, την υγεία και την εκπαίδευση μέσω της παροχής των στοιχειωδών 

αγαθών και υπηρεσιών. Επιπλέον συνέβαλε στην αναγνώριση της ανάγκης να 

δημιουργήσουμε ένα προστατευτικό περιβάλλον για να θωρακίσουμε τα παιδιά 

απέναντι στην εκμετάλλευση, την κακοποίηση και τη βία. 

Παρόλα αυτά, τα δικαιώματα πάνω από ενός δισεκατομμυρίου παιδιών 

παραβιάζονται επειδή αποστερούνται μία ή περισσότερες από τις βασικές υπηρεσίες 

που απαιτούνται για να επιβιώσουν, να μεγαλώσουν κα να αναπτυχθούν. Η βλάβη 

όμως που προξενείται παρατείνεται πολύ πέρα από τα παιδικά χρόνια, αυξάνοντας 

την πιθανότητα η επόμενη γενιά να πλήττεται από τις ίδιες απειλές. Ο κίνδυνος 

αυτός μπορεί να εξαλειφθεί μόνο εάν ο κόσμος επιδείξει τη θέληση να θέσει τα 

δικαιώματα όλων των παιδιών σε ισχύ... 

Σήμερα όλο και περισσότερο μιλάμε για τα δικαιώματα του ανθρώπου , τα 

δικαιώματα των ζώων και γενικά για δικαιώματα.... 

Κι ενώ μιλάμε γενικά για δικαιώματα, παραβλέπουμε όλο και περισσότερο τις  

ανάγκες των παιδιών, τις πραγματικές ανάγκες τους! 

Εντάσσουμε τα παιδιά στο γενικότερο σύνολο της  ανθρωπότητας  ξεχνώντας  

τον διαχωρισμό τους από τους μεγάλους και θεωρούμε τις δικές μας 

προτεραιότητες ανάγκες  τους. 

Ευκαιρία λοιπόν, τέτοιες ημέρες, να θυμόμαστε πως τα παιδιά είναι κάτι  

διαφορετικό από εμάς τους μεγάλους και χρειάζονται προστασία, ασφάλεια, τροφή, 

υγεία, ψυχαγωγία, παιχνίδι, ξεκούραση, ειρήνη. Αυτά  είναι  τα  δικαιώματά  τους ! 

Ο ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΤΗΣ ΣΤ ΤΑΞΗΣ 

ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

 



 

 
 

 

 
 



 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



 

 
 

 
 



 

 
 

 

 
 



 

 
 

 

 
 



 

 
 

 

 

 
 

 

Φωτογραφικό υλικό : Κλουκίνας Λεωνίδας 


